
Interrogazione urgente con risposta scritta ed orale all’Assessore Regionale alla Cultura riferita alla 

selezione pubblica Regione Molise-Formez. 

 

Visto 

- l’Avviso pubblico (Burm n. 13 del 16.06.2009) emanato dalla Regione Molise e dal Formez 

per la selezione di 19 risorse umane per la formazione di una Governance a supporto 

dell’Assessorato alla Cultura; 

 

Considerato che 

- il criterio di cui all’art. 2, punto 2, richiedeva, a pena di inammissibilità, l’aver “svolto 

attività o avere esperienze di lavoro, anche part-time o di collaborazione, di durata non 

inferiore ai 6 mesi presso la Regione in ambito storico-artistico-culturale”; 

- tale  criteri risulta fortemente lesivo della par condicio degli aspiranti candidati in quanto 

limita a tal punto la partecipazione da trasformarla semplicemente in una selezione fittizia,  

considerato che le modalità di accesso a tali rapporti professionali di collaborazione nelle 

materie considerate si riducono, stando alla recente esperienza, alle forme della chiamata 

diretta ovvero al criterio dell’estrazione a sorte; 

- proprio per tali ragioni il sottoscritto ha richiesto in data 16.06.2009 l’immediata 

sospensione dell’avviso per consentire che tale criterio ingiustamente pregiudizievole 

potesse essere corretto al fine di consentire la massima partecipazione alla selezione. 

- In data 09.07.09, con nota 13089/09, il direttore generale della DG I rispondeva 

incredibilmente che tale criterio restrittivo si rendeva indispensabile per “scongiurare il 

rischio di una selezione basata su migliaia di domande” e che dunque la richiesta di 

modificare i criteri per garantire la massima partecipazione veniva rigettata; 

 

Rilevato che 

- in data 16 settembre 2009 è stata pubblicata sul sito della Regione la graduatoria provvisoria 

dei candidati idonei, ove è specificato che  prima della stipula del contratto occorre 

accertare, ai sensi dell’art. 10 del bando, il possesso dei requisiti dichiarati in domanda, ossia 

l’aver maturato almeno 6 mesi di esperienza presso la Regione; 

- in data 19 novembre 2009 è stata pubblicata la graduatoria definitiva sul sito 

www.formez.it; 

 

Considerato infine che 



- da alcuni articoli pubblicati sui giornali locali si apprende sia che il tenore delle domande 

che hanno formato oggetto di prova scritta risultano di dubbia compatibilità con l’oggetto 

dei contratti nonché dubbi riferiti alla composizione della commissione giudicatrice; 

 

Interroga l’Assessore competente per conoscere: 

- le domande che hanno formato oggetto della prova scritta; 

- i componenti della commissione giudicatrice; 

- se non ritenga di revocare la procedura selettiva per consentire il ripristino della par condicio 

tra candidati violata dai requisiti di cui all’art. 2  punto 2 del bando nonché per formulare un 

più appropriato riconoscimento per i titoli accademici attestanti la qualità dei candidati 

piuttosto che il requisito della “fortuna” nell’essere stati in precedenza estratti a sorte per 

maturare l’esperienza lavorativa presso l’Amministrazione. 
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